



Hlas farnosti

ročník
XXXI.
č. 16
21. 4. 2024

Informačný týždenník Rímskokatolíckej farnosti Banská Bystrica-mesto

Pútnici nádeje a tvorcovia pokoja

Posolstvo Svätého Otca Františka na 61. svetový deň modlitieb za duchovné povolania (2. časť)

Tento deň je venovaný najmä modlitbe, aby sme od Otca vyprosovali dar duchovných povolaní pre budovanie jeho kráľovstva: „Preto proste Pána žatvy, aby poslal robotníkov na svoju žatvu!“ (Lk 10, 2). A modlitba – ako vieme – pozostáva viac z počúvania, ako zo slov adresovaných Bohu. Pán hovorí k nášmu srdcu a chce ho nájsť otvorené, úprimné a veľkorysé. Jeho Slovo sa stalo telom v Ježišovi Kristovi, ktorý nám zjavuje a sprostredkuje celú Otcovu vôľu. V tomto roku 2024, ktorý je v rámci prípravy na Jubilejný rok 2025 venovaný práve modlitbe, sme pozvaní znovu objaviť neoceniteľný dar môcť viesť s Pánom dialóg od srdca k srdcu, a tak sa stať pútnikmi nádeje, pretože „modlitba je prvou silou nádeje. Modlíš sa a nádej rastie, napreduje. Povedal by som, že modlitba otvára dvere nádeji. Nádej je tu, ale svojou modlitbou otváram dvere“ (Katechéza, 20. mája 2020).

Čo však znamená byť pútnikom? Kto sa vydáva na púť, snaží sa mať predovšetkým jasný cieľ a vždy ho nosí vo svojom srdci a v myslí. Pri dosahovaní tohto cieľa sa musí zároveň sústrediť na prítomný krok. Ak ho chce zvládnuť, musí byť ľahký, zbaviť sa zbytočných bremien, nieť len to najnutnejšie a každý deň bojovať o to, aby mu únava, strach, neistota a temnota nezahatali nastúpenú cestu. Byť pútnikom teda znamená začínať každý deň odznova, zakaždým začínať odznova, odznova objavovať nadšenie a silu kráčať jednotlivými etapami cesty, ktoré pred nami – napriek únave a ťažkostiam – otvárajú vždy nové obzory a nepoznané panorámy.

To je napokon cieľom každého povolania: stať sa mužmi a ženami nádeje. Ako jednotlivci aj ako spoločenstvá sme všetci v pestrosti chariziem a služieb povolaní „dávať telo i srdce“ nádeji evanjelia vo svete poznačenom epochálnymi výzvami: hrozivým postupom rozkúskovanej tretej svetovej vojny; zástupom migrantov utekajúcich zo svojej vlasti v snahe nájsť lepšiu budúcnosť; neustálemu nárastu počtu chudobných; nebezpečenstvu nezvratného ohrozenia zdravia našej planéty. K tomu všetkému treba pripočítať ťažkosti, s ktorými sa denne stretávame a ktoré nás niekedy môžu uvrhnúť do rezignácie alebo porazenectva.

V týchto časoch je pre nás kresťanov rozhodujúce pestovať si pohľad plný nádeje, aby sme mohli plodne pracovať v službe Božiemu kráľovstvu, kráľovstvu lásky, spravodlivosti a pokoja, v súlade s povolaním, ktoré nám bolo zverené. Táto nádej – uisťuje nás svätý Pavol – „nesklame“ (Rim 5, 5), pretože je prísľubom, ktorý nám dal Pán Ježiš, že s nami zostane navždy a zapojí nás do diela vykúpenia, ktoré chce uskutočniť v srdci každého človeka a v „srdci“ stvorenia. Táto nádej nachádza svoju hnaciu silu v Kristovom zmŕtvychvstaní, obsahujúcom „životnú silu, ktorá prenikla svet. Kde už všetko vyzerá mŕtve, z každej strany sa začnú objavovať výhonky vzkriesenia. Je to sila, ktorej niet páru. Je pravda, že často sa zdá, akoby Boh neexistoval: sme svedkami prejavov nespravodlivosti, zloby a krutosti, ktoré sa nezmenšujú. Je však celkom jasné, že uprostred temnoty vždy začína klíčiť čosi nové, čo skôr alebo neskôr prinesie ovocie“ (apoštolská exhortácia Evangelii gaudium, 276). Apoštol Pavol objasňuje, že „v nádeji“ sme „boli spasení“ (Rim 8, 24). Vykúpenie uskutočnené počas Veľkej noci nám dáva nádej, pevnú, spohľadnú nádej, s ktorou môžeme čeliť výzvam súčasnosti.

Byť pútnikmi nádeje a tvorcami pokoja teda znamená založiť svoju existenciu na skale Kristovho zmŕtvychvstania a vedieť, že nijaké naše úsilie v povolani, ktoré sme prijali a naďalej vykonávame, nevyjde nazmar. Napriek zlyhaniam a neúspechom, dobro, ktoré zasievame, ticho rastie a nič nás nemôže oddeliť od konečného cieľa: stretnutia s Kristom a radosti z bratského života vo večnosti. Toto konečné povolanie máme očakávať každý deň: vzťah lásky s Bohom a s našimi bratmi a sestrami už teraz začína uskutočňovať Boží sen, sen o jednote, pokoji a bratstve. Nikto by sa nemal cítiť vylúčený z tohto povolania! Každý z nás môže byť svojím vlastným skromným spôsobom rozsievateľom nádeje a pokoja vo svojom vlastnom životnom stave a s pomocou Ducha Svätého.

Z tohto pohľadu ešte raz opakujem to, čo som povedal na Svetových dňoch mládeže v Lisabone: „Rise up! – Vstaňte!“ Prebudíme sa zo spánku, vyjdeme z ľahostajnosti, otvoríme mreže väzenia, v ktorom sme sa voľakedy zamkli, aby každý z nás objavil svoje povolanie v Cirkvi a vo svete a stal sa pútnikom nádeje a tvorcom pokoja! Nadchnime sa pre život a odhodlajme sa k láskyplnej starostlivosti o ľudí okolo nás a o prostredie, v ktorom žijeme. Opakujem: majte odvahu zapojiť sa! Don Oreste Benzi, neúnavný apoštol lásky, ktorý bol vždy na strane najmenších a bezbranných, hovorieval, že nikto nie je taký chudobný, aby nemal čo dať, a nikto nie je taký bohatý, aby nemal čo prijať.

Vstaňme teda a vydajme sa na cestu ako pútnici nádeje, aby sme aj my, tak ako Mária svätej Alžbete, mohli hlásať radostnú zvesť, prinášať nový život a byť tvorcami bratstva a pokoja.

V Ríme pri sv. Jánovi v Lateráne 21. apríla 2024, na Štvrtú veľkonočnú nedeľu

František


(Zdroj: kbs.sk)

OZNAMY NA 4. VEĽKONOČNÚ NEDEĽU – NEDEĽU DOBRÉHO PASTIERA

23. 4.	Utorok	Sv. Vojtech, biskup a mučeník, <i>spomienka</i>
25. 4.	Štvrtok	Sv. Marek, evanjelista, <i>sviatok</i>
28. 4.	Nedeľa	5. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

Ostatné dni sú veľkonočné férie.

- Dnešnou **Nedeľou Dobrého pastiera** sa končí **Týždeň modlitieb za duchovné povolania**. V dnešný **Svetový deň modlitieb za duchovné povolanie** je tradičná **zbierka na seminár**. V kňazskom seminári sv. Gorazda v Nitre sa pre našu diecézu pripravuje na kňazstvo 15 seminaristov, ktorých odporúčame do vašich modlitieb. Za vaše modlitby aj milodary vopred Pán Boh zaplať.
- V piatok bude **sviatostná katechéza k prvému svätému prijímaniu**. Začne sa o 15.00 hod. vo farskom kostole. Účasť detí je potrebná a nutná. Po katechéze bude **organizačné stretnutie rodičov** prvoprijímajúcich detí. Prosíme aspoň jedného z rodičov, aby si našli čas prísť na toto stretnutie.
- Na budúcu nedeľu pozývame všetkých chlapcov na **stretnutie miništrantov**, ktoré sa začne o 14.00 vo fare.

Úradné hodiny farskej kancelárie: Pondelok, Streda, Piatok: 9.00 – 11.45 h. Utorok, Štvrtok, Piatok: 17.15 – 18.00 h.	tel.: 048 / 412 45 31 mobil: 0911 880 298 web: www.bbместо.fara.sk e-mail: fara.bb.место@gmail.com	Elektronický zvonček: 
© Vydáva Rímskokatolícka cirkev, Farnosť Banská Bystrica-mesto, Námestie Štefana Moysesu I. Ako týždenník distribuovaný bezplatne. Uzávierka v piatok o 9.00 hod. Reg. č. OMT-OÚ 3/94. Náklad 300 ks.		